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Акт № 6/14

по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка законного и результативного (эффективного  и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив за 2013 год»
 23 июня 2014 г.                                                                                                                    

На основании Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», утвержденного решением Думы муниципального образования «Жигаловский район» от 17.03.2014 г. № 98 проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и результативного (эффективного  и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив за 2013 год».

Основание для проведения контрольного мероприятия:

1.Пункт 3.1.17. Плана деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» на 2014 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» от 30.12.2013 г. №18;

2.Распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» от 02.06.2014 г. № 8-р.

Цель контрольного мероприятия: 

Проверка соблюдения законодательства при использовании средств областного и  местного бюджетов.

Объект контрольного мероприятия:

 Администрация Знаменского сельского поселения.

Предмет контрольного мероприятия: 

Средства областного  и  местного  бюджетов,  выделенные на реализацию мероприятий перечня  проектов народных инициатив за 2013 год.

Проверяемый период деятельности: 2013 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия июнь 2014 года.
Перечень законодательных и других нормативных правовых актов, используемых при проведении контрольного мероприятия:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

· Федеральный закон от 21.07.2005 г. N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;

· Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

· Постановление Правительства Иркутской области от 14.05.2013 г. № 186-ПП
«О Порядке предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив»;

· Постановление Правительства Иркутской области от 27.12.2013 г. № 625-ПП
«О внесении изменений в Постановление Правительства Иркутской области от 14 мая 2013 года N 186-пп»;

· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;

· Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов,   утвержденные приказом Минфина России от 21.12.2012 г. № 171н;
· Закон Иркутской области от 11.12.2012 г. № 139-ОЗ "Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов" (с изменениями и дополнениями);

· другие нормативные правовые акты  по данному вопросу.

Проверка проводилась выездным способом. 
На проверку Администрацией Знаменского сельского поселения были  предоставлены следующие документы:

1. Реестр расходных обязательств Знаменского сельского поселения на 2013 год;

2. Соглашение о предоставлении в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив от 04.07.2013 г. № 62-57-693/3-3;

3. Договор купли-продажи  пиломатериала без номера от 16.09.2013 г.;

4. Договор поставки № СМ 00000214 от 29.07.2013г;

5. Договор  поставки  № СМ 00000215 от 30.07.2013г;

6. Договор поставки  № Л-00000104 от 30.07.2013г;

7. Договор купли-продажи без номера  от 14.08.2013г;

8. Договор поставки  №97 от 15.08.2013г;

9. Договор купли-продажи без номера от 16.09.2013г;

10. Бухгалтерская документация;

11. Решение Думы Знаменского  сельского поселения от 26.04.2013 г. №29 «О реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в  2013 году»;
12. Решение Думы Знаменского  сельского поселения от 03.09.2013 г. №40 «О внесении изменений в Решение Думы от 26.04.2013г №29 «О реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив в  2013 году»;
13. Протокол собрания граждан с.Знаменка по вопросу обсуждения и утверждения мероприятий перечня проектов народных инициатив от 26.04.2013 г. без номера;

14. Протокол схода граждан д.Нижняя-Слобода по вопросу обсуждения и утверждения мероприятий перечня проектов народных инициатив от 29.04.2013 г. без номера.
Проверкой установлено следующее:
Постановлением Правительства Иркутской области от 14.05.2013 г. № 186-ПП был установлен Порядок предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета бюджетам городских округов, муниципальных районов и поселений Иркутской области субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив. 

Согласно  пп. «б» п. 4 вышеуказанного Порядка  органы местного самоуправления  муниципальных районов и поселений Иркутской области  представляют в управление Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по региональной политике   документы об итогах проведенных в 2013 году сходов граждан, публичных слушаний, конференций граждан (собрания делегатов), собрания граждан или других форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении либо обращение представительного органа соответствующего муниципального района и поселения Иркутской области об одобрении  Перечня народных инициатив.
В соответствии с протоколами собраний жителей Знаменского сельского поселения о реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив, проведенные с 20.05.2013 г. по 30.05.2013 г., населением были определены следующие мероприятия:

- приобретение дорожных знаков на дороги общего пользования местного значения;
- приобретение ламп, взамен сгоревших, в д.Знаменка, приобретение фонарей, электрического кабеля для ул.Центральной в д. Нижняя-Слобода ;
- благоустройство населенных пунктов, приобретение пиломатериала для огораживания бесхозных территорий по ул.Магистральной с.Знаменка;

- приобретение музыкальной и световой аппаратуры для МКУ Знаменского КИЦ «Юность»;
В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив было заключено Соглашение с Министерством экономического развития Иркутской области о предоставлении в 2013 году Знаменскому сельскому поселению субсидии  в размере 358 900 рублей.

Расходные обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления (ч.1, 2 ст.86 Бюджетного кодекса РФ) и подлежат отражению в реестре расходных обязательств (ст.87 Бюджетного кодекса РФ). 
Решением Думы Знаменского сельского поселения от 26.04.2013 г. № 29 «Об утверждении проекта перечня народных инициатив в 2013 году» были установлены расходные обязательства на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив. В решении определены  мероприятия, сроки  реализации этих мероприятий и источники финансирования (местный на условиях софинансирования, областной  бюджет).  
В силу ч.1 ст.87 Бюджетного кодекса РФ реестр расходных обязательств подлежит обязательному ведению органами местного самоуправления.

Реестр расходных обязательств Знаменского сельского поселения ведется в порядке, утвержденном постановлением Администрации Знаменского сельского поселения от 16.05.2014 г. № 16. 

Проверка показала, что при заполнении реестра расходных обязательств Знаменского сельского поселения в графах 10-12 в качестве основания возникновения расходного обязательства на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив муниципального образования указано Решение Думы Знаменского сельского поселения от 26.04.2013 г. № 29 «Об утверждении проекта перечня народных инициатив в 2013году».
Следует отметить, что при ведении реестра расходных обязательств Знаменского сельского поселения были нарушены требования Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств муниципальных образований (приказ Минфина от 07.09.2007 г. № 77н «Об утверждении Рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ», далее - Рекомендации). 
В нарушение п.3.16 Рекомендаций включено в реестр расходных обязательств решение Думы  Знаменского муниципального образования от 26.12.2013г №52 «О бюджете Знаменского сельского поселения  на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов». Само по себе, данное решение Думы даже не относится  к реестру расходных обязательств 2013 года, в соответствии  п.3.16 Рекомендаций решение Думы о бюджете не может являться основанием возникновения расходного обязательства.
В силу п.5 ст.51 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в муниципальном образовании в обязательном порядке ведется реестр муниципальной собственности, в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, в котором  подлежит  отражению  имущество, объекты,   приобретенные  за счет средств бюджета. Также обязанность ведения реестра муниципальной собственности определена Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
Следует отметить, что Реестр имущества, находящегося в муниципальной собственности Знаменского сельского поселения ведется с нарушением Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»:
- наименование реестра не соответствует установленному  Порядку ведения  органами местного самоуправления реестров муниципального имущества;

- наименование граф реестра не соответствуют, установленному Порядком ведения реестра;

- графа «Сведения о принадлежности к памятникам  истории и культуры» не предусмотрена Порядком ведения реестра;

- графа «Инвентарный номер объекта» не предусмотрена Порядком ведения реестра;

- сведения о балансовой стоимости имущества отсутствуют;
- нет даты возникновения права на недвижимое имущество.

 По реестру движимого имущества:

- нет сведений о начисленной амортизации;

- даты возникновения права на движимое имущество;

- наименование граф реестра не соответствуют установленному Порядком ведения реестра;

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий народных инициатив утверждены Решением Думы Знаменского сельского поселения от 28.05.2013 г. № 31 «О внесении изменений в бюджет Знаменского сельского поселения на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в сумме 362,53 тыс.руб., в том числе размер софинансирования из местного бюджета 3,62 тыс. руб. или 1,0%, что не нарушает требования п. 8 Порядка предоставления субсидии. 

1. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив по приобретению дорожных знаков  был  заключен  договор № 97 от 15.08.2013г. на приобретение дорожных знаков, стоек, креплений.
Договор был заключен в пределах лимитов бюджетных обязательств на сумму 81493 руб. 86 коп.
Оплата за выполненные работы была произведена 19.09.2013г. в сумме 81493 руб. 86 коп, в том числе за счет средств областного бюджета 80000 руб. на основании подписанного сторонами договора № 97 от 15.08.2013г.
 В нарушение Постановления Правительства РФ от 31.12.2009г. №1181 «О мерах по реализации  Федерального закона «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» (с изменениями и дополнениями) в спецификации к договору  указана 100% предоплата.
 Бюджетная классификация в части КОСГУ применена правильно.

 Расходы на приобретение знаков в сумме 81493 рубля неэффективны, так как  в настоящий момент дорожные знаки не установлены и находятся в кабинете главы Знаменского сельского поселения (при использовании запланированного объема средств не достигнут заданный результат).
Дороги, на которых будут установлены дорожные знаки, значатся в Реестре имущества, находящегося в муниципальной собственности Знаменского сельского поселения.
2. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив был заключен договор № Л-00000104 от 30.07.2013 г. на приобретение световой  и музыкальной аппаратуры на сумму 97240 руб.
Оплата была произведена 11.09.2013 г. в сумме 97240 руб. за счет средств областного бюджета.
Распоряжения о передаче в оперативное управление КИЦу «Юность» световой и музыкальной аппаратуры не предоставлено.

На момент проверки  световая и музыкальная аппаратура числится в собственности администрации Знаменского сельского поселения.

В нарушение  Порядка предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив договор заключен с директором МКУ Знаменский КИЦ «Юность», что является нарушением порядка предоставления субсидий.

При распределении  бюджетных ассигнований в ведомственной классификации расходов  расходы учтены по бюджетополучателю КИЦ «Юность»: 910 0801 5930000 001- 216,67 тыс.руб.;

 следовало по бюджетополучателю Администрация Знаменского сельского поселения – 910 0801 5930000 001 -216,67 тыс.руб.

Нормативно-правовая база передачи субсидий КИЦ «Юность» у Знаменского сельского поселения отсутствует.
3. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив был заключен договор  № СМ 00000214  от 29.07.2013 г. на поставку световой аппаратуры в сумме 27250руб.
Оплата по договору произведена 11.09.2013г. Договор заключен с МКУ Знаменский КИЦ «Юность», что является нарушением  Порядка предоставления и расходования в 2013 году из областного бюджета субсидий в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив
4. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив по приобретению музыкальной аппаратуры был  заключен договор № СМ 00000215 от 30.07.2013 г. в пределах лимитов бюджетных обязательств на сумму 95800руб.
Оплата за выполненные работы была произведена 11.09.2013г. в сумме 95800 руб. за счет средств областного бюджета.
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию мероприятий проектов народных инициатив в 2013 году нарушения обнаружены не были. В соответствии с разделом V Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ оплата выполненных работ по ремонту дорог была произведена с применением  КОСГУ 310 " Увеличение стоимости основных средств".
5. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив был  заключен договор без номера от 14.08.2013 г. на   приобретение материалов, светильников для  уличного освещения в с.Знаменка, д.Нижняя-Слобода на сумму 35131,68руб.
Оплата за материалы была произведена 18.09.2013 г. в сумме 35131,68 руб. за счет средств областного бюджета.
Согласно требованиям технического задания на выполнение работ по установке светильников, оборудование, предназначенное для обеспечения освещения населенных пунктов, устанавливается на уже существующие опоры линий электропередач. Причем эти опоры не являются муниципальной собственностью Знаменского сельского поселения. Гражданско-правовые договоры на размещение оборудования с собственником опор не заключались.
Расходы  в сумме 35131,68 руб. по приобретению материалов и светильников неэффективны, так  как на момент проверки все материалы хранятся у главы поселения (не достигнут заданный результат, средства использованы в полном объеме).
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию мероприятий проектов народных инициатив в 2013 году нарушения обнаружены не были. В соответствии с разделом V Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ оплата произведена с применением  КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».
6. В целях реализации  мероприятия перечня проектов народных инициатив был заключен договор  без номера от 16.09.2013г  на приобретение пиломатериала для огораживания бесхозной территории в сумме 27103,32 руб. На момент проведения контрольного мероприятия пиломатериал  находится у продавца,  ответственное лицо  - глава поселения (нормативно-правовой акт по назначению ответственного за хранение пиломатериала лица в КСК района не представлен).
7. В реестре муниципальной собственности администрации Знаменского сельского поселения бесхозные территории не числятся.  Расходы в сумме 27103,32 руб.  по приобретению пиломатериала для  огораживания бесхозных участков неэффективны в силу того, что объект не является муниципальной собственностью поселения, не достигнут заданный результат (огораживание не произведено).
Отмечен факт  того, что собрание жителей д.Нижняя-Слобода, где  было принято решение о реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив, было проведено 29.04.2013 г. Дума Знаменского сельского поселения состоялась   26.04.2013 г. Таким образом, Администрацией было заранее принято решение о данном перечне мероприятий перечня проекта народных инициатив,  до внесения предложений населением. 
Из всего вышеперечисленного можно сделать вывод о неэффективном использовании средств областного бюджета в сумме 143728,86 рублей.
В части применения  КОСГУ при отражении расходов  на  реализацию данного мероприятия проектов народных инициатив в 2013 году нарушения обнаружены не были.
Средства областного бюджета, выделенные Знаменскому сельскому поселению на  реализацию мероприятий  перечня  проектов народных инициатив в 2013 году, использованы полностью. Поступила субсидия в сумме 358900 рублей. Использованы средства в сумме 358900 рублей. 
Руководитель проверки

аудитор КСК района                                                                                             Н.Н. Михина
Проверяющий

Председатель КСК района                                                                                   А.М. Рудых
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