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26.12.2014 года      
Отчет
по результатам экспертизы проектов решения Дум муниципальных образований Жигаловского района «О бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»
Экспертиза проектов решения Дум муниципальных образований Жигаловского района «О бюджете муниципального образования на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» проводилась Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Жигаловский район» (далее – КСК, КСК района) в соответствии с требованиями ст. 157 Бюджетного кодекса РФ, ст.7 Положения о Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район», на основании Соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальных образованиях Жигаловского района от 25.12.2013 № 1-10, пунктов 1.2.-1.11. Плана работы КСК на 2014 год.

Цель проведения экспертизы - определить соответствие данных проектов бюджетов,  документов, представленных одновременно с проектами бюджетов действующему бюджетному законодательству и Положению о бюджетном процессе в муниципальных образованиях Жигаловского района.
При подготовке заключений на проекты бюджетов муниципальных образований Жигаловского района, КСК района, учитывалась необходимость реализации положений Бюджетного послания Президента РФ Федеральному собранию от 13 июня 2013 года «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», содержащих основные направления и ориентиры бюджетной политики в 2014–2016 годах, стратегических целей развития страны, сформулированных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 

Муниципальным образованиям Жигаловского района Контрольно-счетной комиссией МО «Жигаловский район», в заключениях по результатам экспертизы, сделаны следующие выводы и предложения: 
1. Проекты решения Дум муниципальных образований Жигаловского района, в целом,  соответствуют основным положениям бюджетного законодательства Российской Федерации.
Авторами проекта бюджета Усть-Илгинского сельского поселения:

В нарушение ст.184.2 Бюджетного кодекса РФ к Проекту бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов не  представлены:

- Пояснительная записка;

- предварительные итоги социально-экономического развития соответствующей территории за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития соответствующей территории за текущий финансовый год;

- прогноз социально-экономического развития соответствующей территории.

В нарушение п.3 ст. 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, одновременно, с принятием решения о внесении проекта бюджета в законодательный (представительный) орган не принято решение об одобрении (утверждении) Прогноза социально-экономического развития Усть-Илгинского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов.
В Приложениях 4, 5 к Проекту решения Думы допущены арифметические ошибки по разделу 01: 2015г. – 1401,9 тыс. рублей,  должно быть – 1402,6 тыс. рублей; 2016г. – 1350 тыс. рублей, должно быть – 1350,7 тыс. рублей, 2017г. – 1277,6 тыс. рублей, должно быть – 1278,3 тыс. рублей, которые следует исправить.

Авторами проекта бюджета Дальне-Закорского сельского поселения:

в Приложении 8 к Проекту решения Думы Дальне-Закорского сельского поселения не предусмотрены бюджетные ассигнования по разделу подразделу 0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов» в объеме 100 тыс. рублей; формулировки наименований разделов и подразделов не соответствуют наименованиям перечня разделов и подразделов классификации расходов бюджетов, утвержденной Приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" (например: приложение 7 – РзПр 0107 «проведение выборов и референдумов», должно быть – обеспечение проведения выборов и референдумов; приложение 6 - РзПр 0310 «расходы на реализацию других функций, связанных с обеспечением национальной безопасности и правоохранительной деятельности», должно быть – обеспечение пожарной безопасности; приложение 4, 5, 6, 7, 8, 9 - РзПр 0102 «функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органов местного самоуправления», должно быть – функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и муниципального образования. 

Авторами проекта бюджета Чиканского сельского поселения:

В Проекте бюджета Поселения расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности отражены по РзПр 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» (приложение 5, 6, 7, 8, 9, 10 к Проекту бюджета), что  не соответствует  Приказу Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации".

В Приложении 5 к Проекту решения Думы допущена ошибка: по коду РзПр «1101» указан код — 0909.

В Приложении 6 к Проекту решения Думы допущена ошибка: по РзПр «0314», должен быть указан код РзПр «0310» и суммы бюджетных ассигнований в объеме 26,1 тыс. рублей на 2016-2017 годы (в приложении 6 указано - 16 тыс. рублей).

Пункт 22 Проекта решения Думы Чиканского сельского поселения должен звучать: «настоящее решение вступает в силу с момента опубликования (обнародования), но не ранее 01 января 2015 года», формулировка в Проекте решения – «настоящее решение вступает в силу с 01 января 2015 года».

Авторами проекта бюджета Тимошинского сельского поселения:

В Приложении 9 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения отсутствуют бюджетные ассигнования по РзПр 0113 «Другие общегосударственные вопросы» в объеме 0,7 тыс. рублей.

В приложении 2 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения в графе 3 заголовка таблицы «сумма 2013» - следовало исправить на 2015 год.

В приложении 4 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения по разделу 01 «общегосударственные вопросы» не верно указана сумма 1704,4 тыс. рублей, должно быть — 1705,1 тыс. рублей; по РзПр 0409 не верно указана сумма 216,8 тыс. рублей, должно быть — 216,6 тыс. рублей, по разделу 04 «национальная экономика» не верно указана сумма 216,6 тыс. рублей, должно быть — 270,6 тыс. рублей.

В приложении 5 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения в графах 4-5 заголовка таблицы указаны годы 2015, 2016, следовало указать - 2016, 2017.

В приложении 6 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения по КФСР 0100 указана сумма 1704,4 тыс. рублей, должно быть — 1705,1 тыс. рублей.

В приложении 9 к Проекту решения Думы Тимошинского сельского поселения по КФСР 0100 указана сумма 1737,7 тыс. рублей, должно быть — 1738,4 тыс. рублей (плановый период 2016г.); по КФСР 0100 указана сумма 1799,7 тыс. рублей, должно быть — 1800,4 тыс. рублей (плановый период 2017г.).

Авторами проекта бюджета Знаменского сельского поселения:

В пункте 15 проекта решения Думы Знаменского сельского поселения «О бюджете Знаменского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» не верно утверждается верхний предел муниципального внутреннего долга по состоянию на 01 января 2017г. и на 01 января 2018г., хотя в Приложении 13 к Проекту бюджета данные указаны правильно.
Авторами проекта бюджета Петровского сельского поселения:

Сформулированы наименования разделов и подразделов, не соответствующие наименованиям перечня разделов и подразделов классификации расходов бюджетов, утвержденной Приказом Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" (например: приложение 6 - РзПр 0310 «расходы на реализацию других функций, связанных с обеспечением национальной безопасности и правоохранительной деятельности», должно быть – обеспечение пожарной безопасности; приложение 4, 5, 6, 7, 8, 9 - РзПр 0102 «функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органов местного самоуправления», должно быть – функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и муниципального образования). 

В Абзаце 2 Проекта решения Думы Петровского сельского поселения не верно отражены прогнозируемые расходы бюджета, в том числе условно утвержденные расходы бюджета на 2017 год, следовало отразить: «на 2017 год в сумме 4007,1 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 64 тыс. рублей».
Авторами проекта бюджета Рудовского сельского поселения:

В нарушение п.3 ст.173 Бюджетного кодекса Российской Федерации Прогноз социально-экономического развития Рудовского сельского поселения одобрен Решением Думы Рудовского сельского поселения от 15.07.2014г. № 99 (должен одобряться местной администрацией). 

В абзаце 2 пункта 1 Проекта решения Думы Рудовского сельского поселения «О бюджете Рудовского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» не верно указана сумма безвозмездных поступлений на 2017 год — 1883,2 тыс. рублей, должно быть — 1224,9 тыс. рублей.

В абзаце 1 пункта 2 Проекта решения Думы Рудовского сельского поселения «О бюджете Рудовского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» не верно указан «общий объем расходов бюджета поселения на 2015 год в сумме 3985,7 тыс. рублей», должно быть — 5102,8 тыс. рублей.

В пункте 18 - не верно указана дата вступления в силу настоящего решения о бюджете «не ранее 01 января 2014 года», должно быть — не ранее 01 января 2015 года.

В приложениях 4-9 допущена арифметическая ошибка, не учтены в составе «общегосударственных расходов» расходы по РзПр 0107 в сумме 0,7 тыс. рублей. 
В приложении 3 «прогнозные доходы бюджета поселения на плановый период 2016 и 2017 годов», не правильно указан период - 2015 и 2016 годы.

Нарушена нумерация приложений Проекта решения Думы Рудовского сельского поселения «О бюджете Рудовского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»: в приложении 8 — указано «№9», в приложении 9 — указано «№7».

Авторами проекта бюджета Тутурского сельского поселения:

В нарушение п.3 ст. 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации Администрацией Тутурского сельского поселения, одновременно с принятием решения о внесении проекта бюджета в законодательный (представительный) орган не принято решение об одобрении (утверждении) Прогноза социально-экономического развития Тутурского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов.

Администрацией Тутурского сельского поселения разработана и утверждена решением Думы Тутурского сельского поселения от 30.04.2014 года № 65 муниципальная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Тутурского сельского поселения Жигаловского района на 2014-2020 годы» (далее — Программа по инфраструктуре):

- по данной Программе не определены объемы финансирования по годам реализации;

- данная Программа не включена в перечень программ в составе проекта бюджета Тутурского сельского поселения на очередной финансовый год и плановый период;

- финансирование данной программы из местного бюджета не предусмотрено проектом решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

КСК района в Заключении от 23.12.2013 года № 7, по результатам экспертизы проекта решения Думы Тутурского муниципального образования «О бюджете Тутурского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» отмечала, «что с 2014 года в соответствии с внесениями изменений  в Бюджетный кодекс Российской Федерации и, в частности, в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, местной администрацией муниципального образования формируются и утверждаются  муниципальные программы, понятия «долгосрочные целевые программы» («муниципальные целевые программы») не применяются. Таким образом, полагаем, что требуется соответствующая  корректировка в названии программы, поскольку финансирование муниципальных целевых программ  бюджетным законодательством с 2014 года не предусмотрено».

В Проекте бюджета Поселения расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности отражены по РзПр 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» (приложение 5, 6, 7, 8, 9, 10 к Проекту бюджета), что  не соответствует  Приказу Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации".

Постановлением администрации Тутурского сельского поселения от 17.12.2013г. № 48 внесены изменения в Постановление от 23.10.2012г. № 54 «Об утверждении муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2012-2015 годы в Тутурском МО» (далее — Программа по энергосбережению) - в части исключения в наименовании Постановления от 23.10.2012г. № 54 и наименовании программы слов «целевой», «целевая», «долгосрочная целевая». О внесении изменений в сроки реализации и объемы финансирования Программы по энергосбережению нормативно-правовых документов авторами Проекта бюджета не представлено. Следовательно, распределение бюджетных ассигнований, на реализацию Программы по энергосбережению в 2016-2017 годах, не правомерно.
По подразделу 10 «Обеспечение пожарной безопасности» расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в 2015 году прогнозируются в объеме 3 тыс. рублей. Стоит отметить, что авторами Проекта бюджета Поселения расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности отражены по РзПр 0310 «Расходы на реализацию других функций, связанных с обеспечением национальной безопасности и правоохранительной деятельности» (приложение 4, 6,  8, 9, 10 к Проекту бюджета, что  не соответствует  Приказу Минфина России от 1 июля 2013 г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации", в котором наименование РзПр 0310 должно быть «Обеспечение пожарной безопасности».
В текстовой части Проекта решения Думы Тутурского сельского поселения «О бюджете Тутурского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016-2017г.» допущены ошибки:

- в наименовании текстовой части «О бюджете Тутурского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2015-2016гг.», должно быть – 2016-2017;

- в абзаце 2 пункта 2 решения Думы не верно указан общий объем расходов бюджета на 2016 год в сумме 3890,8 тыс. рублей, должно быть – 3891,7 тыс. рублей;

- в абзаце 3 пункта 2 решения Думы не верно указан размер дефицита бюджета на 2016 год в сумме 60 тыс. рублей, должно быть – 59,9 тыс. рублей;

- в пункте 4 Решения Думы согласно приложению 1 утверждается перечень главных администраторов доходов бюджета на 2015 год, в самом Приложении 1 утверждается перечень главных администраторов доходов бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017гг.; таким образом, начиная с пункта 5 Решения Думы номера приложений к решению Думы не соответствуют установленным пунктам решения Думы;

- в пункте 27 решения Думы «устанавливается верхний предел муниципального внутреннего долга поселения по состоянию на 1 января 2015 года в размере 264 тыс. рублей, на 01.01.2016г. – 60 тыс. руб., на 01.01.2017г. – 90 тыс. руб.», должно быть - верхний предел муниципального внутреннего долга поселения по состоянию на 1 января 2016 года в размере 60 тыс. рублей, на 01.01.2017г. – 119,9 тыс. руб., на 01.01.2018г. – 149,9 тыс. руб.;

- в наименовании Приложения № 3 к решению Думы «доходы бюджета Тутурского сельского поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016гг.», должно быть - на 2015 год и плановый период 2016-2017гг.;

- в Приложении 12 к Проекту бюджета по программе муниципальных внутренних заимствований на 2015 год: объем привлечения кредитов кредитных организаций валюте РФ в 2015 году – 0 тыс. руб. (должно быть 60 тыс. рублей), верхний предел долга на 1 января 2016г. – 0 тыс. руб. (должно быть – 60 тыс. руб.);

- в Приложении 13 к Проекту бюджета по программе муниципальных внутренних заимствований на плановый период 2016 и 2017 годов: объем привлечения кредитов кредитных организаций в валюте РФ в 2016 году – 60 тыс. руб. (должно быть 59,9 тыс. рублей), верхний предел долга на 1 января 2017г. – 120 тыс. руб. (должно быть – 119,9 тыс. руб.), верхний предел долга на 1 января 2018г. – 150 тыс. руб. (должно быть – 149,9 тыс. руб.).
2. Прогнозные показатели основных параметров бюджета муниципальных образований Жигаловского района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов сформированы в соответствии с прогнозом социально-экономического развития муниципальных образований Жигаловского района.

3. Формирование доходов муниципальных образований Жигаловского района на 2015-2017 годы осуществлялось в условиях изменений, вносимых в налоговое и бюджетное законодательство Российской Федерации и нормативные правовые акты Иркутской области.

4. Показатели и нормы, заложенные в проекты бюджетов муниципальных образований Жигаловского района на 2015 год и на плановый период  2016 и 2017 годов, в целом, соответствуют  требованиям Бюджетного кодекса РФ, Устава муниципальных образования Жигаловского района, бюджетного процесса и иным муниципальным правовым актам, действующим на дату формирования проектов бюджета. 

5. Прогнозируемое снижение безвозмездных поступлений в бюджеты муниципальных образований Жигаловского района обусловлено наличием нераспределенных резервов межбюджетных трансфертов в проекте закона «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов».
6. Межбюджетные трансферты, выделенные из областного бюджета, отражены в доходной и расходной части проектов бюджетов муниципальных образований Жигаловского района.
7. Согласно Бюджетного послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию от 13 июня 2013 года «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», при формировании проектов бюджетов для достижения среднесрочных целей бюджетной политики особое внимание следует уделить развитию программно-целевых методов управления. Государственные программы Российской Федерации (в том числе муниципальные программы – в соответствие со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ) должны стать ключевым механизмом, с помощью которого увязываются стратегическое и бюджетное планирование. В 2014-2015 годах должен быть завершен переход к программно-целевым методам стратегического и бюджетного планирования. КСК района было отмечено, что муниципальные программы в соответствие со ст. 172 БК РФ являются основой для составления проекта бюджета и о том, что формирование бюджетов поселения необходимо переводить на программное планирование. 

Кроме того, в подготовленных заключениях КСК района было отмечено, что в соответствии со ст. 157 БК РФ, п.7 ч.2 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» к полномочиям контрольно-счетных органов отнесено проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ. Муниципальные программы носят долгосрочный характер и представляют собой систему мероприятий, взаимоувязанных по ресурсам, срокам и результатам, поэтому, в целях соблюдения принципа прозрачности и достоверности бюджета, необходимо предусмотреть предоставление проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы в Контрольно-счетную комиссию муниципального образования «Жигаловский район» для проведения экспертизы. 
При анализе расходной части бюджета Лукиновского, Знаменского, Тутурского, Тимошинского, Чиканского, Дальне-Закорского, Усть-Илгинского сельских поселений установлено, что разработанная и утвержденная решениями Дум сельских поселений Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры: 
А) не включена в перечень программ в составе проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период;

Б) по данной Программе не предусмотрены объемы финансирования на очередной финансовый год и плановый период (в Паспорте программы предусмотрен пункт о том, что «Финансирование мероприятий Программы  осуществляется  за счет  средств сельского поселения с привлечением  средств районного, областного бюджета.  Объемы  финансирования Программы на 2012-2031гг носят прогнозный характер и подлежат ежегодному  уточнению в установленном  порядке после  принятия бюджетов на очередной финансовый год»).

В) Программа утверждается решением Думы поселения от 30.10.2014г. № 59 (Лукиновское сельское поселение) со сроком реализации I этапа Программы «2012-2016гг.», в соответствие со ст.179 БК РФ государственные (муниципальные) программы предлагаются к реализации начиная с очередного финансового года.
8. КСК района было отмечено, что в соответствии с Федеральным законом от 22.10.2014г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» в статью 41 БК РФ внесено дополнение, норма которого вступает в силу с 01.01.2015 года, в части того, что «нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, договоры, в соответствии с которыми уплачиваются платежи, являющиеся источниками неналоговых доходов бюджетов, должны предусматривать положения о порядке их исчисления, размерах, сроках и (или) об условиях их уплаты». Данное изменение позволит повысить уровень администрирования неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований.

9. КСК района было отмечено, что согласно информации, размещенной на официальном сайте Министерства финансов Иркутской области в разделе «Налоговая политика» (письмо Министерства финансов Иркутской области от 30.10.2014г. № 52/3/1-16/13 «О распределении доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты») о «доходах от уплаты акцизов на нефтепродукты, подлежащие распределению местным бюджетам с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты», чтобы избежать риски, связанные с принятием дополнительных расходных обязательств, отвлечением других видов нецелевых доходов на финансирование дорожной отрасли, Минфин Иркутской области рекомендовал при подготовке  проекта бюджета включать сумму акцизов в размере 85% от прогнозных показателей УФК по Иркутской области. Муниципальными образованиями Жигаловского района при подготовке  проекта бюджета суммы акцизов включены в размере 100% от прогнозных показателей УФК по Иркутской области.

10. Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район»  предложила Думе муниципальных образований Жигаловского района (за исключением Лукиновского сельского поселения, которому было рекомендовано доработать Приложения 5, 7,  9 к проекту бюджета, в части приведения в соответствие распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, группам (группам и подгруппам) видов расходов) рассмотреть проекты  бюджетов на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, с учетом подготовленных в их адрес  заключений.  

Аудитор КСК МО «Жигаловский район»                                                           Н.Н. Михина 

