Приложение к решению Думы     муниципального образования

 «Жигаловский район»
                     от 24.04. 2018г.  № 

Отчет
о деятельности Контрольно-счетной комиссии  муниципального образования «Жигаловский район» за 2017 год
1. Организация и содержание деятельности Контрольно-счётной комиссии
муниципального образования «Жигаловский район» в 2017 году.

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», статьи 14 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» (далее – КСК района, Контрольно-счетная комиссия МО «Жигаловский район»), утвержденного решением Думы муниципального образования  «Жигаловский район»  от 17 марта 2014 № 98.


Отчет является одной из форм реализации принципа гласности, который ежегодно представляется в Думу МО «Жигаловский район», а также подлежит публикации в средствах массовой информации в целях ознакомления общественности.

Контрольно-счетная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, осуществляющим контрольные функции на территории Жигаловского района, образована Думой муниципального образования «Жигаловский район» (далее - Дума) и ей подотчетна. 


Полномочия КСК района определены Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», к основным в котором относятся: контроль за исполнением местного бюджета, внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов сельских поселений, расположенных на территории Жигаловского  района, анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании «Жигаловский  район».


Как и в предыдущие годы, Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район» в отчетном периоде осуществляла свою деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования «Жигаловский район», Положением «О Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», планом работы на 2017 год и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области и муниципального образования «Жигаловский район» на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

        В  целях  реализации  своих  задач  и  функций,  которые  заключаются,  прежде  всего,  в  обеспечении  единой  системы  контроля  исполнения  местного  бюджета, соблюдения установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета,  отчета о его исполнении, КСК района  в 2017 году осуществляла контрольную, экспертно- аналитическую  и  иные  виды  деятельности  в  соответствии  с  планом  работы  на  2017год,  утвержденным приказом Председателя КСК района от  30.12.2016г.  №  16-од  (в  ред.  приказов от 15.05.2017г №8-од, от 30.12.2016г №18-од), разработанных исходя из  необходимости реализации задач, закрепленных за КСК района.   

          При планировании работы в отчётном периоде учтены предложения Контрольно-счетной палаты Иркутской области, обращения Прокуратуры Жигаловского района о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Утвержденные планы в 2017 году Контрольно-счетной комиссией выполнены в полном объеме. Действия специалистов Контрольно-счетной комиссии были направлены на выявление законности использования финансовых средств из бюджета района, областного бюджета и бюджетов сельских поселений, правильности использования муниципальными учреждениями переданного им в управление муниципального имущества, а также подготовки предложений по устранению выявленных нарушений и контроля за выполнением данных предложений.        

         Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отчетном периоде было подчинено задачам обеспечения предварительного, текущего и последующего контроля, включающего в себя экспертизу проектов решений о бюджете, отчетах об его исполнении и других муниципальных правовых актов, проверку законного и результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, использования объектов муниципальной собственности, соблюдение бюджетного законодательства при формировании, утверждении и исполнении  бюджета.
         Контрольными мероприятиями охвачено 48 объектов, экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 33 объекта, из них составлено актов и заключений по контрольным мероприятиям 32, по экспертно-аналитическим 32 заключения.
         В соответствии с п.п. 1,2 ст. 14 Положения о Контрольно-счетной  комиссии муниципального образования «Жигаловский район» материалы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлены в Думу и мэру Жигаловского района, главам сельских поселений, руководителям проверяемых учреждений. Все итоговые документы контрольных, экспертно-аналитических и других мероприятий, проводимых Контрольно-счетной комиссией, размещены на официальном сайте Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

2. Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности

За отчётный период объём проверенных средств, в ходе контрольной и экспертно-аналитической работы специалистами КСК района, составил 663306,9 тыс. руб., выявлено нарушений законодательства на сумму 109,3 тыс. руб., в том числе:

а) объем неэффективно использованных средств – 84,2 тыс. руб., из них:
- Рудовское муниципальное образование - увеличение расходов бюджета поселения по разделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» на 59,5 тыс. рублей в год - расходы следовало относить на раздел «Благоустройство». Данное нарушение противоречит принципу результативности и эффективности использования  бюджетных  средств,  определенному   ст.  34  БК  РФ,  и  является  недопустимым  в условиях экономного расходования бюджетных средств.  

- Дальне-Закорское сельское поселение - должностной оклад специалисту  установлен в повышенном размере 2990,0 рублей (или 4211,0 рублей – с учетом вышеприведенных индексаций). Сумма неэффективного использования бюджетных средств составила 2035,80 рублей х 12 месяцев = 24429,60 рублей;

- Петровское сельское поселение - по счетам, предъявленным к оплате  от ПАО «Ростелеком» неправомерно оплачены переговоры в вечернее и ночное время в сумме 259,60рублей. Рекомендовано ко взысканию в местный бюджет 0,3 тыс.рублей.
б) объем нарушений при формировании и исполнении бюджета 20,7 тыс.рублей, из них: 

- Тутурское сельское поселение – в отчете ф.14МО «Отчет о   расходах  и   численности  работников  органов  местного  самоуправления,  избирательных  комиссий муниципальных образований» представлены недостоверные данные, что повлекло за собой искажение показателей бюджетной (бухгалтерской) отчетности за 2016 год в сумме 16,6 тыс. рублей. Данный факт свидетельствует об отсутствии в администрации Тутурского сельского поселения внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- Петровское сельское поселение - выявлены нарушения бухгалтерского и бюджетного учета за проверяемый период которые повлекли за собой искажение бухгалтерской и бюджетной отчетности на сумму 4057,90 рублей.( протокол об административном правонарушении не составлялся, так как сумма нарушений менее 10% от общей суммы бюджетных средств);

       Следует отметить, что за 2017 год объем нарушений бюджетного законодательства по сравнению с 2016 годом уменьшился в целом  на 124,2 тыс. руб. Анализ показал, что в отчетном периоде по сравнению с 2016 годом уменьшился объем неэффективно использованных средств на 124,2 тыс.руб., увеличился объем нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности на 20,7 тыс.руб., объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства увеличился на 4,4 тыс.руб. 
      В рамках проведения ревизии финансово-хозяйственной деятельности Знаменского сельского поселения выявлены факты:

- в  нарушение ст. 168 Трудового кодекса РФ, п.25 Постановления Правительства РФ от 13 октября 2008 г. № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки», п.3.1. постановления Главы администрации Знаменского сельского поселения от 28.04.2015 №12 «Об утверждении Положения о порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам администрации Знаменского муниципального образования и подведомственных учреждений», осуществлена оплата командировочных расходов (с нарушением сроков на 47 рабочих дней). 

- в нарушение части 3 статьи 38 Закона № 44-ФЗ в администрации Знаменского сельского поселения отсутствует положение (регламент) о контрактном управляющем;

- в нарушение статьи 1, части 3 статьи 3, статьи 21 Закона № 44-ФЗ в 2014-2016 гг. для муниципальных нужд администрации Знаменского сельского поселения осуществлялась закупка услуг местной телефонной связи, внутризоновой телефонной связи, междугородной и международной телефонной связи; закупка услуг поставки электрической энергии; закупка бензина АИ-92, по договорам, заключенным в  2013 году;

- в нарушение требований Постановления Правительства РФ от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»,  части 16 статьи 3, части 10 статьи 21 Закона № 44-ФЗ совокупный годовой объем закупок, размещенных в плане-графике закупок на 2016 год не соответствует принятым бюджетным обязательствам;

- в нарушение требований статьи 21 Закона № 44-ФЗ закупки товаров, работ, услуг осуществлялись без включения информации о них в план-график закупок.

         В рамках проведения ревизии финансово-хозяйственной деятельности Петровского сельского поселения выявлены факты:
- в нарушение п. 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 перед составлением годовой бухгалтерской (бюджетной) отчетности за 2016 год в администрации Петровского сельского поселения, сличение фактического наличия основных средств и материальных ценностей не проводилось;

- в нарушение Указаний  Приказа Минфина России от 1 июля 2013 г. N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации (с изменениями и дополнениями) неверно применялась бюджетная классификация.

-  выявлены нарушения бухгалтерского и бюджетного учета за проверяемый период которые повлекли за собой искажение бухгалтерской и бюджетной отчетности;

- в  нарушение п.16 Приказа  от 14.01.2015г №2/1-од «Об утверждении учетной политики в Петровском сельском поселении» не проставлены инвентарные  номера на объектах имущества.

-  в нарушение Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (утв. приказом Минфина России от 29.07.98 N 34н), Положения по бухгалтерскому учету "Расходы организации" ПБУ 10/99 (утв. приказом Минфина России от 06.05.99 N 33н  отсутствуют подписи должностных лиц на первичном учетном документе.

-  в нарушение требований Постановления Правительства РФ от 05.06.2015 № 554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг»,  части 16 статьи 3, части 10 статьи 21 Закона № 44-ФЗ совокупный годовой объем закупок, размещенных в плане-графике закупок на 2016 год не соответствует принятым бюджетным обязательствам.

Так как действия должностных лиц Администрации Знаменского и Петровского сельских поселений содержат признаки состава административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 3 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, информационное письмо направлено в Прокуратуру Жигаловского района.
          По обращениям граждан проведено контрольное мероприятие «Реализация Регионального соглашения о минимальной заработной плате в муниципальном дошкольном образовательном учреждении Жигаловского района – детском саду «Колокольчик». Нарушения условий Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Иркутской области от 26.01.2017 года не установлено. Положение о системе оплаты труда работников  МКДОУ детский сад № 3 «Колокольчик», отличной от Единой тарифной сетки, утвержденное приказом заведующего от 21.06.2017 № 51 нуждается в доработке, т.к. содержит ссылки на утратившие силу нормативные документы.


Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район» в 2018 году продолжит внешний муниципальный финансовый контроль в рамках Федерального закона от 07 февраля 2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».


Основным приоритетом в деятельности КСК района в 2018 году остается контроль за эффективным, экономным расходованием бюджетных средств, направляемых на реализацию задач, стоящих перед районом и пополнение доходной части местного бюджета. Как и прежде, важной составляющей в работе Контрольно-счетной комиссии на предстоящий год является проведение аудита в сфере закупок в рамках Федерального Закона от 054.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств местного бюджета; оценка организации системы внутреннего контроля и аудита в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий; совершенствование методологической базы, в том числе с учетом нового Классификатора нарушений. 


Приоритетным в реализации контрольных полномочий в текущем году остается обеспечение единой системы контроля за формированием и исполнением бюджета на всех стадиях бюджетного процесса, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 

          В  2017 году КСК района в соответствии с требованиями статьи  264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации проводилась внешняя проверка годовых  отчетов об исполнении бюджета района и поселений за 2016 год.  

      
В соответствии со статьей 268.1 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-счетной комиссией объектам проверки направлено 3 представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений, причин и условий, способствующих их совершению. 

        
Следует отметить, что большинство предложений и рекомендаций КСК района приняты объектами проверок, о чем говорят представленные информации о выполнении предложений Контрольно-счетной комиссии. 


Одним из основных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной  комиссией в отчетном периоде, в соответствии с требованием статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, была внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств  МО «Жигаловский район» и 10 муниципальных образований, подготовка заключений на годовой отчет об  исполнении бюджета МО «Жигаловский район» и бюджетов 10 сельских поселений за 2017 год. 


Целью данной проверки было установление правильности составления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств бюджета района и бюджетов сельских поселений, соответствие её требованиям  Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности  об исполнении бюджета от 28.12.2010г. № 191-н  по составу, содержанию, а также оценка достоверности бюджетной отчетности. В ходе проверки использованы и проанализированы нормативно-правовые акты  Российской Федерации, Иркутской области, муниципальные правовые акты МО «Жигаловский район» и МО сельских поселений по организации бюджетного процесса и бюджетных правоотношений в Жигаловском  районе.         

По результатам внешней проверки подготовлено заключение по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета Жигаловского района за 2016 год, в котором дана рекомендация утвердить отчет об исполнении бюджета района за 2016 год на заседании Думы МО «Жигаловский район».


По результатам внешней проверки бюджетной отчетности бюджетов сельских поселений  подготовлены 10 заключений, в которых даны рекомендации утвердить отчет об исполнении бюджета муниципальных образований за 2016 год на заседаниях Дум сельских поселений.  Кроме этого подготовлено 5 заключений по проведению внешней проверки годовых отчетов главных администраторов бюджетных средств.

В рамках предварительного контроля Контрольно-счетной комиссией проведена экспертиза проекта бюджета МО «Жигаловский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. При проведении экспертизы дана оценка состояния документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета, проанализированы прогнозные макроэкономические показатели, принятые за основу при планировании доходов бюджета района. Проверено наличие и оценено состояние нормативной и методической базы, регулирующей порядок формирования бюджета Жигаловского района, параметров его основных показателей. По результатам экспертизы подготовлено заключение, в котором дана рекомендация к принятию бюджета МО «Жигаловский район» на  заседании Думы МО «Жигаловский район»

Подготовлено     5  экспертиз     на   проекты    муниципальных нормативно-правовых актов Думы  МО «Жигаловский район»  по внесению изменений в бюджет на 2017год, в том числе:
 -  на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «О  внесении  изменений    в  решение  Думы  муниципального образования «Жигаловский район» от 26.12.2016г №186   «О   бюджете   муниципального  образования «Жигаловский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (заключение  от 29.03.2017г №01/17-э);

-  на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «О  внесении  изменений    в  решение  Думы  муниципального образования «Жигаловский район» от 26.12.2016г №186   «О   бюджете   муниципального  образования «Жигаловский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (заключение  от 28.06.2017г №02/17-э);

- на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «О  внесении  изменений    в  решение  Думы  муниципального образования «Жигаловский район» от 26.12.2016г №186   «О   бюджете   муниципального  образования «Жигаловский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (заключение  от 28.07.2017г №03/17-э);

- на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «О  внесении  изменений    в  решение  Думы  муниципального образования «Жигаловский район» от 26.12.2016г №186   «О   бюджете   муниципального  образования «Жигаловский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (заключение  от 17.11.2017г №04/17-э);

- на проект решения Думы МО «Жигаловский район» «О  внесении  изменений    в  решение  Думы  муниципального образования «Жигаловский район» от 26.12.2016г №186   «О   бюджете   муниципального  образования «Жигаловский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019годов» (заключение  от 25.12.2017г №05/17-э);

         В соответствии  с тем, что одной из  целей  бюджетной  политики  является  формирование  программного бюджета, состоящего целиком из муниципальных программ,  большой   объем   работы   Контрольно-счетной   комиссии   отводился   на   экспертизу   правильности  их формирования.  

        Проведено     10   финансово-экономических           экспертиз      муниципальных  программ       муниципального       образования      «Жигаловский       район» :
     - на проект постановления администрации района  «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Реализация первоочередных мероприятий по развитию и повышению надежности объектов жилищно-коммунального хозяйства, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Жигаловский район» на 2018-2020 годы;  

        -  на  проект    постановления    администрации  муниципального образования ««Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Жигаловский район» на 2018 – 2020 годы;  

         - на проект постановления Администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Молодёжная политика Жигаловского района» на 2018-2020 годы;
  - на проект постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Развитие физической культуры и массового спорта на территории муниципального образования «Жигаловский район»» на 2018-2020 годы;   

        -  на  проект    постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Сохранение и развитие культуры муниципального образования «Жигаловский район» на 2018–2020 годы;

    -  на  проект    постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Развитие образования» на 2018-2020 годы»;
          - на проект постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Управление муниципальными финансами муниципального образования «Жигаловский район» на 2018-2020 годы»;

        -   на   проект   постановления   Администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Об улучшении условий и  охраны труда в муниципальном образовании «Жигаловский район» на 2018-2020 годы»;
- на проект постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Совершенствование муниципального управления Администрации муниципального образования «Жигаловский район» на 2018-2020 годы;

-  на проект постановления администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Жигаловский район» «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального  образования «Жигаловский район» на 2018-2020  годы.

    Проведено 4 экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов, в том числе:

          -  на проект   постановления Администрации муниципального образования «Жигаловский район» «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных  программ муниципального образования «Жигаловский район», их формирования, реализации и оценке эффективности»;

-  на проект решения  Думы муниципального образования «Жигаловский район»  «Об утверждении Положения о порядке исчисления, определения размера и сроках уплаты в бюджет муниципального образования «Жигаловский район» части прибыли, приходящейся на долю в уставном капитале общества, принадлежащем муниципальному образованию «Жигаловский район»;

- на проект решения  Думы муниципального образования «Жигаловский район»  «Об определении размера начальной цены предмета аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Жигаловского района, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»;
- проект решения  Думы муниципального образования «Жигаловский район»  «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе муниципального образования «Жигаловский район» от 10.07.2012 № 23».
       По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий по проектам решений Думы МО «Жигаловский район», постановлений администрации МО «Жигаловский район»  составлены заключения с указанием на то, что представленные на экспертизу вышеуказанные проекты решений Думы МО «Жигаловский район» разработаны в соответствии с действующим законодательством и рекомендованы к принятию на заседании Думы МО «Жигаловский район». 


По обращению Контрольно-счетной палаты Иркутской области, в рамках Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Иркутской области и Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Жигаловский район», проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия:

- «Мониторинг сбалансированности бюджетов сельских поселений в связи с введением в действие Закона Иркутской области №96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» за I квартал 2017г.» по бюджетам сельских поселений Лукиновского МО, Тимошинского МО. По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение, где определено, что несбалансированность бюджета Лукиновского сельского поселения  на 2017 год сложилась  в общей сумме 1812 тыс.руб., Тимошинского сельского поселения  - в сумме 1779 тыс.руб. По результатам экспертно-аналитического мероприятия  был сделан вывод, что действующая система межбюджетных отношений ориентирована на поддержание сбалансированности бюджетов муниципальных образований Иркутской области. Проблемы, связанные с обеспечением сбалансированности местных бюджетов решаются в основном за счет роста количества и объема межбюджетных трансфертов, предоставляемых местным бюджетам из бюджета Иркутской области. И как следствие, в формировании доходов местных бюджетов  наибольшую долю занимают дотации, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты, что  и видно на примере муниципальных образований Жигаловского  района.

- «Мониторинг формирования и использования бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов за 9 месяцев 2017 года муниципальных образований Жигаловского муниципального района». При анализе  поступления доходов, наполняющих дорожные фонды за  период 2014-2016годы, выявлено, что поселения не заводят остатки предыдущих периодов в начало следующего года, или заводят частично. По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение, где указаны причины неосвоения средств дорожных фондов:

- накопление средств дорожного фонда для выполнения большего объема работ таких как асфальтирование дорог и  текущий ремонт в 2018году;

- заимствование средств дорожного фонда направлено на выплату заработной платы с начислениями на нее,  причина -  отсутствие собственных средств в бюджетах поселений

-  запланированное использование средств дорожного фонда  в основном направлено на выполнение дорогостоящих работ  (услуг) – асфальтирование, текущий ремонт автомобильных дорог.
-  проведен мониторинг по Фонду финансовой поддержки поселений применение нормы Закона Иркутской области от 22.10.2013г 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты», предусматривающих нормативы отчислений  НДФЛ с территорий  сельских поселений в бюджет района.  
     В рамках взаимодействия с правоохранительными органами   в 2017 году Прокуратура Жигаловского района  привлекала КСК района для участия в проверке  по вопросу соблюдения органами местного самоуправления законодательства при использовании средств, направленных на выплату ежемесячной процентной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну и проверка выплаты денежного содержания с начислениями на него мэру и главам муниципальных образований Жигаловского района, а также заработной платы с начислениями на нее муниципальным служащим за 2016 год.
3. Взаимодействие Контрольно-счетной комиссии с другими

контрольными органами

        В   2017   году   уделялось   большое   внимание   развитию   сотрудничества   и  взаимодействию  по  вопросам  совершенствования  муниципального  финансового  контроля  с  Союзом  муниципальных  контрольно-счетных  органов  России  (Союз  МКСО), контрольно-счетными органами муниципальных образований Сибирского  федерального округа, КСП Иркутской области.   

        КСК района является членом Союза МКСО с  2013 года,   принимает активное участие  в заседаниях президиума  Совета контрольно-счетных органов Иркутской области.  

                В  течение  2017 года  года  постоянно  проводилось  изучение  и  обобщение  опыта      деятельности контрольно-счётных органов Иркутской области и Восточносибирского региона  Российской Федерации.   

        Осуществлялось систематическое взаимодействие по  вопросам текущей деятельности с Контрольно-счётной палатой Иркутской области. Особое внимание  уделялось  вопросам  обмена  опытом  по  методикам  проведения  контрольных  и  экспертно-аналитических   мероприятий,   организации   контроля   за   реализацией  предложений        по    результатам       контрольных мероприятий. Подготовлено  и  направлено  153 информации  и  ответов  на  запросы  в  КСП  Иркутской  области,    информаций  и  ответов  на  запросы  Союза  МКСО,  в том числе о деятельности контрольно-счетного органа, о взаимодействии с правоохранительными органами, Федеральным казначейством, о методологической        деятельности, в органы местного самоуправления   и   по   иным   вопросам.  

4. Обеспечение деятельности Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район»
4.1. Организационное   обеспечение

        В  отчетном  периоде  организационная  работа  Контрольно-счетной  комиссии была     направлена на обеспечение эффективного функционирования, совершенствование             организации проведения  контрольных и  экспертно-аналитических мероприятий и    совершенствования ее методологического обеспечения.   

        Штат комиссии укомплектован сотрудниками, имеющими необходимый опыт  работы   и   квалификацию   для   исполнения   служебных   обязанностей.   

         КСК района обладает  достаточным квалификационным и методическим потенциалом для исполнения возложенных на нее основных полномочий, с учетом  их расширения согласно изменениям федерального законодательства.   

        Обеспечение   доступа   к   информации   о своей деятельности -  одно   из  направлений работы КСК района.   

        В   соответствии   с   Федеральным   законом   от   09.02.2009 г.   №   8-ФЗ   «Об  обеспечении  доступа  к  информации  о  деятельности  государственных  органов  и органов   местного   самоуправления»   и   требованиями   статьи   19   «Обеспечение доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов» Федерального  закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности  контрольно-счетных  органов  субъектов  Российской  Федерации  и  муниципальных  образований»         вся    информация        о    деятельности        Контрольно-счетной           палаты  размещалась          на     официальном   сайте      КСК района        http://zhigalovo.irksp.ru     в  информационно-телекоммуникационной сети Интернет.  

        На   сайте опубликованы  отчёты   о   деятельности,  нормативно-правовая база, информация о проведённых контрольных и экспертно- аналитических мероприятиях и другая информация.  

4.2. Правовое обеспечение

        Полномочия,         порядок       деятельности         Контрольно-счетной          комиссии  

МО «Жигаловский район»  устанавливаются    Федеральным  законом  от  07.02.2011  г.        

№  6-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  и  деятельности  контрольно-счетных  органов     субъектов     Российской      Федерации       и   муниципальных        образований»,  

Уставом     муниципального         образования      «Жигаловский       район»,    Положением        о  Контрольно-счётной комиссии МО «Жигаловский район»,  утвержденным  решением  Думы  МО «Жигаловский район» от 17.03.2014 г. №98.   

      Сотрудники       КСК района     в   пределах     полномочий  участвуют   в   мероприятиях,  направленных   на  противодействие   коррупции.    Жалоб,   сообщений   граждан   и  организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии  конфликта интересов в отношении муниципальных служащих Контрольно-счётной  комиссии в 2017 году не поступало.   

      Сведения      о  доходах,     об   имуществе      и   обязательствах      имущественного характера      сотрудников       Контрольно-счётной         комиссии     и    членов     их    семей,  

предоставленные за 2016 год, размещены в сети интернет.  

                               4.3. Методологическое  обеспечение  

      Методологическое   обеспечение   деятельности   КСК района осуществлялось   в   целях  формирования         и   совершенствования          системы      внутреннего       методического  

регулирования  деятельности  КСК района,  способствующей  качественному  выполнению  задач, возложенных на Контрольно-счетную комиссию, повышению уровня эффективности ее контрольной и  экспертно-аналитической  деятельности. Методологическое            обеспечение  деятельности      КСК района заключается         в создании     единой    системы      взаимоувязанных  стандартов и методических документов, обеспечивающих всесторонний контроль за  исполнением       бюджета      муниципального        образования      «Жигаловский       район»     с  учетом всех форм и видов деятельности КСК района.  

      Решение задач методологического обеспечения в Контрольно-счетной комиссии осуществляется путем:  

      - разработки стандартов и методических документов (на основании требований федерального   и   областного   законодательства   для   обеспечения   контрольной   и  экспертно-аналитической деятельности разработаны и утверждены КСК района стандарты  внешнего муниципального финансового контроля);  

      -   использования   результатов   научно-методической   и   учебно-методической  деятельности  Ассоциации  контрольно-счетных  органов  Российской  Федерации,  а также    научно-методической         деятельности      Союза     муниципальных        контрольно- счетных органов Российской Федерации;  

      -  анализа  применения  стандартов  и  методических документов  КСК района  в  ходе осуществления контрольной и экспертно-аналитической деятельности;  

      - применение общероссийского классификатора нарушений;  

      -  использования законодательства  Российской  Федерации,  Иркутской  области,  нормативных        правовых      актов    Думы      МО «Жигаловский район»,     администрации   муниципального образования «Жигаловский район»,         методологических         материалов,       регламентирующих  контрольно-ревизионную            и    экспертно-аналитическую           деятельность       других контрольно-счетных         органов,    а   также     обобщения      опыта     методологического  обеспечения      деятельности      и   практического       опыта    контрольной      и экспертно- аналитической деятельности.  

4.4. Финансовое и материально-техническое обеспечение

      В  соответствии  ст.  20  Финансовое  обеспечение  деятельности  контрольно- счетного органа муниципального образования осуществляется за счет средств местного бюджета.  

Финансовое           обеспечение          деятельности          контрольно-счетных             органов  

предусматривается           в     объеме,       позволяющем           обеспечить         возможность  

осуществления         возложенных        на   них    полномочий.        Финансовое        обеспечение  деятельности Контрольно-счетной комиссии МО «Жигаловский район» осуществляется за счет средств бюджета  муниципального  образования  «Жигаловский  район»,  в  том  числе  сформированных  за  счет  межбюджетных  трансфертов  из  бюджетов  поселений  на  осуществление  полномочий.  

       В     отчётном      периоде       сотрудники        Контрольно-счётной           комиссии     были  обеспечены служебным помещениям, мебелью и персональными компьютерами с  доступом к сети Интернет.

       Всем      сотрудникам        Контрольно-счетной          комиссии      обеспечен       доступ      к  нормативным,  инструктивным,  методическим,  справочным  и  другим  материалам,  необходимым  для  использования  в  практической  деятельности  и  содержащихся  в  Электронной библиотеке  Ассоциации контрольно-счетных органов России.  

      Финансовое          обеспечение        деятельности         КСК района    осуществлялось в объеме:
-  финансирование на  выплату  заработной  платы  сотрудникам  КСК района,;

-  финансирование      на   текущее  обеспечение        деятельности.

       На    повышение         квалификации         муниципальных  служащих КСК района расходы не производилось.  

      Бухгалтерский, бюджетный   учёт осуществлялся администрацией МО «Жигаловский район»   на   основании   договора   в   соответствии   с   действующим  законодательством, кроме работы в программе СУФД, портал Госуслуги, Сбербанк-Бизнес Онлайн.  
      Кадровый учет  осуществляется КСК района самостоятельно.
            Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Жигаловский район» в 2018 году продолжит внешний муниципальный финансовый контроль в рамках Федерального закона от 07 февраля 2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

