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"09"  июля 2019 г. № 102
Информация по результатам аудита 

в сфере закупок
Уважаемый Андрей Васильевич!

В рамках полномочий, закрепленных статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон 44-ФЗ), руководствуясь Методическими рекомендациями по проведению аудита в сфере закупок (утв. Коллегией Счетной палаты РФ (протокол от 21 марта 2014 г. № 15К (961)) аудитором Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район» (далее – КСК района) при проведении аудита в сфере закупок посредством анализа информации, размещаемой контрактным управляющим (должностным лицом) Администрации Усть-Илгинского сельского поселения в Единой информационной системе (далее - ЕИС), установлено следующее.

В нарушение части 4 статьи 30 Закона 44-ФЗ контрактным управляющим (должностным лицом) не размещен в ЕИС Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций по Администрации Усть-Илгинского сельского поселения за 2018 год и Отчет по Муниципальному казенному учреждению Усть-Илгинский культурно-информационный центр «Родник» за 2018 год.
Таким образом, действия должностного лица, не разместившего информацию и документы в ЕИС, нарушают часть 4 статьи 30 Закона о контрактной системе и содержат признаки состава административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 3 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей).

КСК района предлагает проанализировать информацию, разместить в ЕИС указанные Отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций за 2018 год по каждому учреждению и в дальнейшей деятельности исключить данное нарушение. 

Аудитор                                                                                         Н. Н. Михина
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