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АКТ № 01/2021
по результатам контрольного мероприятия 

«Анализ правомерности и обоснованности расходования бюджетных средств Администрацией Рудовского муниципального образования на закупку дизельного топлива 
в 2020 году» 
10.02.2021 г.                                                                                                   

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
- Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

- Положение о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Жигаловский район», утвержденное решением Думы муниципального образования «Жигаловский район» от 17.03.2014 г. № 98.
- запрос Прокуратуры Жигаловского района от 21.01.2021 №7-27-2021;
- распоряжение председателя КСК МО «Жигаловский район» от 21.01.2021 № 1-р.

Объект контрольного мероприятия: Администрация Рудовского муниципального образования (Администрация Рудовского МО, Администрация).

Адрес места нахождения : 666419, Иркутская область, с.Рудовка, ул.Школьная, д.3/2.
Предмет контрольного мероприятия: 

- средства бюджета Рудовского муниципального образования.

Цели контрольного мероприятия:

- организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Рудовского муниципального образования, а также средств, получаемых бюджетом Рудовского муниципального образования из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Вопросы контрольного мероприятия: 

- анализ правомерности и обоснованности расходования бюджетных средств Администрацией Рудовского муниципального образования при осуществлении закупок дизельного топлива в 2020 году.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 25 января по 10 февраля 2021 года. 

Состав исполнителей:

- руководитель контрольного мероприятия - аудитор КСК района Н.Н. Михина,
         - состав рабочей группы  - председатель КСК МО «Жигаловский район» А.М. Рудых.
В ходе анализа правомерности и обоснованности расходования бюджетных средств Администрацией Рудовского муниципального образования при осуществлении закупок дизельного топлива в 2020 году установлено следующее.
Согласно Паспорта самоходной машины и других видов техники серии ТА № 002556, выданного в сентябре 2008 года (дата на копии документа не читается) на 01.01.2020 года в администрации Рудовского муниципального образования на учете находился трактор колесный БЕЛАРУС-82.1-У1 (далее - МТЗ-82), год выпуска - 2008, мощность двигателя - 60 кВт (81 л.с.).
Общие характеристики трактора МТЗ 82 (информация с сайта https://avto-motor.com.ua/traktor-mtz-82-foto-opisanie-remont-i-obsluzhivanie/):
Трактор МТЗ-82 является одним из известнейших представителей в своем классе (тяговый класс составляет 1.4). Официальный изготовитель — Минский тракторный завод. Две ведущие оси, привод на 4 колеса, отличительная черта среди «собратьев» — наличие реверсивного редуктора.

Трактор МТЗ 82 «Беларус» является представителем марки универсально-пропашных колесных тракторов. 
Этот трактор нашел широкое применение в сельском хозяйстве. Используется для транспортных операций, уборочных и посевных работ. В этом случае данная модель работает «в тандеме» с навесным и полунавесным оборудованием. Также применяется в коммунальном хозяйстве для земельных работ и уборки улиц. Привод трактора позволяет подключать всевозможное стационарное оборудование.

Двигатель МТЗ-82.1 (информация с сайта https://exkavator.ru/excapedia/technic/belarys821):
Трактор оснащается четырехтактным дизельным силовым агрегатом с непосредственным впрыском топлива с закрытой жидкостной системой охлаждения с принудительной циркуляцией охлаждающей жидкости. Температурный диапазон, при котором возможна эксплуатация МТЗ-82.1, - в пределах от минус 40 до плюс 40 градусов Цельсия. Тип климатического исполнения - У1/Т1.
	Модель
	Д-243

	Мощность
	81 л.с. (59,6 кВт)


	Экологический стандарт
	Stage 0/Stage 1

	Удельный расход топлива
	229 г/кВт*ч

	Номинальная частота вращения коленвала
	2 200 об/мин

	Максимальный крутящий момент
	298 Н*м

	Количество цилиндров
	4 ед.


По информации, размещенной на официальном сайте https://avto-motor.com.ua/mtz-80-82-rashod-topliva/#MTZ 80 82 rashod topliva 1: 

Фактический расход топлива рассчитывают по наблюдениям за агрегатом, т.к. в разных климатических и физических условиях трактор использует разное количество дизельного топлива. Учитываются базовые (или линейные) нормы. Для них используют завышенный поправочный коэффициент.

Норма расхода топлива трактором устанавливается при условии, что агрегат находится в хорошем техническом состоянии. Трактору дают пробег в 100 км., а затем засекают, сколько он использовал топлива на этом расстоянии. Измеряют расход в литрах на машино/час, или используют для этого определенную единицу труда, которая повторяется циклично.
Трактор использует меньшее или большее количество топлива в зависимости от определенного сезона. Это самое касается и МТЗ-82. Для измерения расхода топлива существует специальная формула. Она используется не только в расчетах МТЗ-82, но и в любом другом виде техники.

Р=0,7 х R х N, где:

· Р – расход горючего за 1 час.

· N – мощность мотора (л.с.).

· R – удельный расход топлива.

· 0,7 – коэффициент перевода из кВт.

Удельный расход топлива трактора МТЗ-82.1 — 229 гкВт/ч. Мощность двигателей, которыми оснащают МТЗ-82.1 — 81 л.с. Учитывая эти данные, пользуемся формулой и получаем расход топлива в 12,98 кг/ч. 
Расход топлива зависит от нагрузки на технику. Использование топлива зависит от качества дорог и грузоподъемности тракторного прицепа. При перевозках обычно тратится 8,5-13 л/ч. При вспахивании и прочих сельскохозяйственных работах возможен расход 10-19 л/ч.

В зависимости от грузоподъемности для расчета пользуются поправочным коэффициентом (данные с сайта https://mtzrostov.ru/blog/kak-rasschitat-raskhod-topliva-dlya-traktora/):

· 1 – полная нагрузка;

· 0,8 – неполная;

· 0,6 – половинная;

· не более 0,5 – частичная.

Таким образом, при учете поправочного коэффициента 0,6, получим расход топлива для трактора МТЗ-82.1 = 7,788 л./ч.

Постановлением Госстроя РФ от 9 марта 2004 г. № 36 утверждены «Рекомендации по расходу топлива машинами для содержания, ремонта автомобильных дорог и объектов внешнего благоустройства поселений», в которых установлены значения конкретных показателей расхода топлива для спецмашин, используемых при уборке и ремонте автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием, а также при выполнении некоторых операций внешнего благоустройства населенных мест (далее – Рекомендации).

Данными Рекомендациями для спецмашин, имеющих базовое шасси трактора МТЗ-80/82 с моделью двигателя Д-240 установлен норматив расход топлива в размере 8,2 л/ч., с моделью двигателя Д-243 норматив – 12 л/ч.

Кроме того, к линейному расходу автомобильного топлива могут применяться предельные значения зимних надбавок, период применения которых и их величина оформляется распоряжением местных органов власти. Так, для Иркутской области, с 01 сентября по 30 апреля (6 месяцев) предельное значение зимней надбавки не может превышать 18%.

Руководствуясь вышесказанным, КСК района считает, что установленный Администрацией Рудовского МО норматив расходования дизельного топлива не превышает рекомендованных норм.  

В заключении КСК района от 18.03.2020 года № 02/2020 по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности Рудовского муниципального образования за 2018-2019 годы было отмечено, что распоряжение Администрации Рудовского муниципального образования от 27.09.2016 года № 42/1-од «О списании ГСМ на транспорт Рудовского МО» фактически содержит только нормы списания ГСМ в летний и зимний период, положения о повышении норм расхода топлив в нем не закреплены, также отсутствует указание, что нормы устанавливаются «в литрах на 100 км пробега» (по легковому автомобилю ВАЗ 21310). 

КСК района в своем заключении отмечала, что данное распоряжение требуется доработать.
Кроме того, с целью расчета расхода топлива трактора колесного БЕЛАРУС-82.1-У1 (МТЗ-82) КСК района во время проверки финансово-хозяйственной деятельности Рудовского муниципального образования за 2018-2019 годы была запрошена техническая документация или инструкция по эксплуатации к трактору МТЗ-82 (исходящий 02.03.2020 г.), которые Администрацией Рудовского МО не были представлены.

Администрацией Рудовского муниципального образования проигнорированы требования о приведении в соответствие нормативного правового акта о списании ГСМ, т.к. данное распоряжение представлено в том же виде.
Распоряжением Администрации Рудовского муниципального образования от 27.09.2016 года № 42/1-од «О списании ГСМ на транспорт Рудовского МО» утверждены нормы списания горюче-смазочных материалов по трактору колесному МТЗ 82:
	Наименование транспорта
	Летний период
	Зимний период
	Примечание

	2. Трактор колесный МТЗ 82
	7,8
	7,8
	10% - за эксплуатацию более 8 лет


29.01.2021 года главой Рудовского МО Оскирко М.А. представлено к проверке «новое» распоряжение от 28.01.2020г. № 05/1-од, в котором также отсутствует период применения предельных значений зимних надбавок и их величина, основанием для установления норм списания ГСМ указан несуществующий НПА «документ Министерства транспорта и коммуникаций «Об установлении рекомендуемых норм расхода топлива в области транспортной деятельности» (последняя редакция 2016 года)». 
По общему правилу при установлении норм расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте организации бюджетной сферы руководствуются Методическими рекомендациями, утвержденными распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р (далее - Методические рекомендации). Согласно заключению Минэкономразвития России от 20.04.2012 по итогам экспертизы распоряжение Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р относится к нормативным правовым актам, регулирующим хозяйственную деятельность адресатов норм.

Методические рекомендации используются только в отношении автомобильного подвижного состава общего назначения, а также в отношении специальных автомобилей. При этом расход топлив на технические, гаражные и прочие внутренние хозяйственные нужды, не связанные непосредственно с технологическим процессом перевозок пассажиров и грузов, в состав норм, приведенных в Методических рекомендациях, не включен и устанавливается отдельно.
Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте, приведенные в Методических рекомендациях, носят рекомендательный характер (см. письмо Минфина России от 08.07.2011 N 02-06-10/3056). При должном обосновании в учреждении могут применяться нормы, отличающиеся от приведенных в данном документе.

При отсутствии в Методических рекомендациях норм расхода ГСМ (например, для трактора БЕЛАРУС МТЗ-82.1) для определенных видов (модификаций) автомобильной техники нормы расхода ГСМ, применяемые учреждением, также могут определяться на основании самостоятельно разработанных норм на основании проведенных уполномоченной комиссией учреждения замеров (испытаний) и информации, указанной в документах производителя соответствующей техники.
Применяемые нормы расхода ГСМ утверждаются приказом руководителя учреждения.

Руководитель учреждения может утвердить своим приказом нормы списания ГСМ для конкретной марки (модели) автотранспортного средства, иной техники.

Основанием для издания такого приказа и подтверждением экономической обоснованности применения данных норм могут служить:

- техническая документация завода-изготовителя;

- результаты испытаний, контрольных замеров, проведенных комиссией, при которых выявляется реальный расход топлива на 100 км, за один час непрерывной работы и т.п.

В том случае, если учреждение решит установить нормы расхода ГСМ самостоятельно, соответствующие контрольные замеры должны быть проведены уполномоченной комиссией учреждения. К работе в комиссии должны быть привлечены специалисты конкретной области, работающие в учреждении, и (или) привлеченные компетентные лица со стороны. Результаты замеров, как правило, оформляются Актом контрольного замера расхода топлива для конкретной марки (модели) автомобиля, иной техники, который составляется в произвольной форме. При разработке подобных норм необходимо также учитывать:

- конструктивные особенности технического средства (марка двигателя; рабочий объем двигателя, его мощность и тип, количество передач), его техническое состояние;

- режим эксплуатации технического средства;

- дорожно-транспортные, климатические и иные факторы.

Контрольные замеры осуществляются не для какого-либо конкретного маршрута, результаты используются для установления общей нормы для транспортного средства определенной марки. Кроме того, могут быть предусмотрены поправочные коэффициенты по аналогии с п. 5 Методических рекомендаций (например, при эксплуатации в зимнее время, в городских условиях и прочее).

В ходе контрольного мероприятия установлено, что списание дизельного топлива в Администрации Рудовского МО производят по фактически отработанному трактором времени (учитывают в часах).
Моточасы – это нелинейная единица измерения времени работы двигателя, его резерва с учетом всех, в том числе нестабильных факторов. Данный параметр не может приравниваться к одному часу, в определенных условиях он равен, больше или меньше обычного часа. При расчете учитываются режимы работы агрегата, на тахометре считаются именно обороты коленчатого вала за час при разных нагрузках.

Списание дизельного топлива следует производить по показаниям тахоспидометра со счетчиком моточасов. Этот прибор для определения моточасов тракторов позволяет установить продолжительность его работы за любой период времени (информация с сайтов https://avtotop.info/kak-perevesti-motochasy-v-chasy/, https://sadovaja-tehnika.com/traktory/motochasy/, https://timezin.ru/stati/kak-motochasy-perevesti-v-chasy.html, http://1potraktoram.ru/traktory/motochasy/).
Расчет строится исходя из количества оборотов в минуту. Следовательно, он может отличаться в несколько раз при нагрузке и на холостом ходу. Получается, если посчитать моточасы – можно узнать приблизительную степень изношенности подвижных механических узлов силового агрегата. Формула их подсчета достаточно проста и строится исходя из количества оборотов:

· Холостые обороты мотора приравнивают моточас к одному астрономическому часу;

· При умеренной работе число вращений вала увеличивается приблизительно на треть, соответственно расхождение в единицах измерения составит эту же треть от часа, то есть в таких условиях 1 Мч будет равен примерно 40 реальным минутам;

· Повышенные нагрузки ведут к ускоренному износу мотора примерно на две трети, тогда 1 Мч составит около 20 минут.

Как перевести моточасы в километры

Ресурс двигателя более правильно считать в моточасах, чем в километрах, но так уж повелось, что указывается пробег, спустя который рекомендована замена масла и проводятся прочие работы по обслуживанию агрегата. Отсюда вытекает следующий вопрос, сколько км пробега составляет 1 моточас. Поскольку единица измерения Мч относительна, в точности рассчитать число отработанных мотором часов не получится по количеству показателей километров «за плечами», соответственно и результаты будут относительны. Для выполнения таких расчётов учитывается скорость передвижения и степень нагрузки на силовой агрегат. Согласно Приказу ГТК РФ от 02.10.1996г. №609 «О введении в действие годовых норм расхода моторесурсов (пробега) автотранспорта», средний показатель одного часа работы машины, приводимой в действие от мотора, не оснащённого счётчиком моточасов, будет равняться следующему пробегу:

· Автомобилей – 25 км.;

· Колёсных тракторов – 10 км.;

· Гусеничных тракторов – 5 км.
Таким образом, руководствуясь вышесказанным, при анализе путевого листа трактора МТЗ-82.1 от 30.04.2020 № 1 можно сделать вывод об излишнем списании расхода топлива при «вывозе мусора с администрации Рудовского муниципального образования после субботника (уборка памятника ВОВ) на свалку п.Жигалово и обратно (14 км.)». 

При пробеге трактора 14 км. количество моточасов составит - 1,4, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 10,92 литров. 

Фактически списано дизельного топлива за 4 часа 06 мин. работы по норме 7,8 л/ч - 32,1 литров, с превышением в 2,9 раза, или на 21,18 литров по цене 52 рубля (сумма перерасхода составила 1101,36 рублей).
Аналогично:

- путевой лист от 14.05.2020 № 4 пробег трактора при «вывозе мусора с территории с.Рудовка на свалку в п.Жигалово (расстояние 7 км.) и обратно, 2 рейса» составил 28 км., т.е. отработано 2,8 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 21,84 литров. Фактически списано топлива за 5 часов работы 39 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила 17,16 л.*52 руб.=892,32 руб.).
- путевой лист от 15.05.2020 № 5 «д.Головновка С территории Рудовского МО вывоз мусора на свалку в п.Жигалово» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 48,8 км., т.е. отработано 4,88 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 38,06 литров. Фактически списано топлива за 5 часов работы 39 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  0,96 л.*52 руб.=48,88 руб.).

- путевой лист от 16.05.2020 № 6 «Вывоз мусора с.Рудовка на свалку п.Жигалово 7 км., сделано 2 рейса» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 28 км., т.е. отработано 2,8 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 21,84 литров. Фактически списано топлива за 5 часов работы 39 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  17,16 л.*52 руб.=892,32 руб.).
- путевой лист от 19.05.2020 № 7 «Вывоз мусора с д.Игжиновка на свалку в п.Жигалово – с. Рудовка - 7 км.» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 16 км., т.е. отработано 1,6 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 12,48 литров. Фактически списано топлива за 2,45 часов работы 21 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  8,52 л.*52 руб.=443,04 руб.).

- путевой лист от 11.06.2020 № 12 «Вывоз мусора из с. Рудовка до свалки» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 14 км., т.е. отработано 1,4 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 10,92 литров. Фактически списано топлива за 3 часов работы 23,4 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  12,48 л.*52 руб.=648,96 руб.).

- путевой лист от 18.06.2020 № 13 «Вывоз мусора из с. Рудовка до свалки» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 14 км., т.е. отработано 1,4 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 10,92 литров. Фактически списано топлива за 3 часов работы 23,4 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  12,48 л.*52 руб.=648,96 руб.).

- путевой лист от 19.06.2020 № 14 «Вывоз мусора с кладбища в с. Рудовка на свалку 7 км. трассы п.Жигалово, 2 рейса» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 28 км., т.е. отработано 2,8 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 21,84 литров. Фактически списано топлива за 3 часов работы 23,4 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  1,56 л.*52 руб.=81,12 руб.).

- путевой лист от 30.06.2020 № 15 «Вывоз мусора с территории с. Рудовка (уборка береговой линии вдоль р.Лена» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 19 км. (в т.ч. 5 км. – береговая линия), т.е. отработано 1,9 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 14,82 литров. Фактически списано топлива за 3 часов 50 минут работы 23,4 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  8,58 л.*52 руб.=446,16 руб.).

- путевой лист от 09.07.2020 № 16 «Вывоз мусора с д. Головновка + с кладбища» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 40,8 км., т.е. отработано 4,08 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 31,82 литров. Фактически списано топлива за 4 часа работы 31,2 л. по цене 52 руб. (перерасхода нет).
- путевой лист от 10.07.2020 № 17 «Вывоз мусора с. Рудовка» пробег трактора не указан, по расчету КСК района составил 14 км., т.е. отработано 1,4 моточасов, следовательно, расход топлива по норме 7,8 л/ч составит 10,92 литров. Фактически списано топлива за 3 часа работы 23,4 л. по цене 52 руб. (сумма перерасхода составила  12,48 л.*52 руб.=648,96 руб.).

В период проведения контрольного мероприятия контрольные замеры пробега трактора и расхода ГСМ (дизельного топлива) сделать не представляется возможным в связи с нахождением водителя (тракториста) Шабалина А.В. с 30.11.2020 года по настоящее время на больничном.

КСК района в ходе контрольного мероприятия установлено:

Администрацией Рудовского МО согласно договора от 01.08.2020 № 57-Ж-20, заключенного с Качугским филиалом АО «Дорожная служба Иркутской области», оплачены услуги автогрейдера XCMG GR 1653 AB3692 в период 16.10.2020г., с 19.10.2020г. по 21.10.2020г. (4 полных рабочих дня) в сумме 95754 рублей. 
Вызывает сомнение тот факт, что согласно путевого листа от 19.10.2020 № 32 (во время работы спецтехники Качугского филиала ОА ДСИО) водитель (тракторист) Шабалин А.В. на тракторе МТЗ-82 выполнял «дорожные работы в с.Рудовка (заимка) разравнивание дорожного полотна (отсыпку ям)». Расход дизельного топлива составил 23,4 л. за 3 часа работы.

К горюче-смазочным материалам в целях бухгалтерского учета относят все виды топлива, горючего и смазочных материалов: дрова, уголь, торф, бензин, керосин, мазут, автол и т.д. (далее - ГСМ). 

Все виды ГСМ учитываются казенными учреждениями на счете 105 33 000 «Горюче-смазочные материалы - иное движимое имущество учреждения» (п. 118 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утв. Приказом Минфина РФ от 01.12.2010  № 157н (далее – Инструкция № 157н), п. 21 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утв. Приказом Минфина РФ от 06.12.2010 № 162н (далее – Инструкция № 162н).

На подстатью 343 «Увеличение стоимости горюче-смазочных материалов» КОСГУ относятся расходы на оплату договоров на приобретение (изготовление) ГСМ, в том числе всех видов топлива, горючих и смазочных материалов, присадок, иных материалов, используемых в качестве топлива и (или) смазочных материалов для обеспечения функционирования топливных систем (п. 11.4.3 Порядка применения классификации операций сектора государственного управления, утвержденным Приказом Минфина России от 29.11.2017 №209н, далее – Порядок № 209н).

ГСМ принимаются к учету по их первоначальной стоимости, которая определяется в сумме фактически произведенных вложений с учетом НДС (п. 100 Инструкции № 157н).

Аналитический учет по счету ведется на карточках количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041).

 Объекты бухгалтерского учета, а также изменяющие их факты хозяйственной жизни отражаются в бухгалтерском учете на основании первичных и (или) сводных учетных документов (п. 114 Инструкции № 157н). В частности, записи в карточке (ф. 0504041) ведутся на основании первичных (сводных) учетных документов, приложенных к журналам операций (ф. 0504071), в количественном и стоимостном выражении с выведением остатков на конец периода и составляются по каждому ответственному лицу отдельно.

Для учета и списания ГСМ необходимы следующие документы:

- путевые листы, которые подтверждают использование автотранспорта в производственных целях и обоснованность затрат на ГСМ;

- документы, подтверждающие оплату и приобретение ГСМ (кассовые чеки, платежные поручения, накладные);

- авансовые отчеты, если ГСМ приобретался подотчетным лицом;

- требования-накладные.

Приобретение горюче-смазочных материалов в 2020 году Администрацией Рудовского муниципального образования осуществлялось у поставщика – ООО «Исток» по договору купли-продажи ГСМ от 02.02.2020 года (цена договора 26 100 рублей), по договору купли-продажи ГСМ от 01.08.2020 года (цена договора 50 000 рублей). 
По данным регистров бухгалтерского учета (карточка счета 105.33, оборотно-сальдовая ведомость) к бухгалтерскому учету в 2020 году принято 1192 литров дизельного топлива в сумме 63840 рублей, в том числе:

- 1152 литров по цене 52 рубля за безналичный расчет в общей сумме 59904 рублей, 

-  40 литров по цене 49 рублей за наличный расчет (в подотчет Оскирко М.А.) в общей сумме 1960 рублей.
Кроме того, в карточке счета 105.33 за 2020 год не верно отражено количество приобретенного дизельного топлива – 52 литра общей стоимостью 4680 рублей, фактически дизельного топлива приобретено в количестве 90 литров по цене 52 рубля на общую сумму 4680 рублей (основание: счет-фактура ООО «Исток» от 31.12.2019г. № 200).  Расхождение данных (количество неучтенного дизельного топлива) составило 38 литров на сумму 1976 рублей.
КСК района предлагает привести в соответствие первичным документам и принять к учету оплаченное и неучтенное ГСМ (дизельное топливо) в количестве 38 литров.
КСК района установлено, что согласно счет-фактуры от 31.12.2019 № 200 оплачены платежным поручением от 11.02.2020 года № 496219:

- бензин АИ-92 в количестве 93,49 л. по цене 44 руб., общей стоимостью 4113,56 рублей, который НЕ ПРИНЯТ К БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ, ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОТПУЩЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ ОТСУТСТВУЕТ В АКТЕ СВЕРКИ ВЗАИМНЫХ РАСЧЕТОВ ЗА 2020г.;

- дизельное топливо в количестве 90 л. по цене 52 руб. общей стоимостью 4680 рублей;

- антифриз в количестве 1 шт. по цене 620 руб., общей стоимостью 620 рублей.

КСК района установлено, что согласно Акта сверки взаимных расчетов за 2020 год между ООО «Исток» и Администрацией Рудовского МО по состоянию на 01.01.2020 года за Администрацией числилась кредиторская задолженность в сумме 5292,02 рублей.

13.02.2020 года платежным поручением от 13.02.2020 № 538876 кредиторская задолженность Администрацией погашена в сумме 5292,02 руб.
18.02.2020 года Администрация Рудовского МО платежным поручением от 18.02.2020 № 596539 перечисляет ООО «Исток» за приобретение ГСМ и сопутствующих товаров по договору  б/н от 23.07.2019 на основании счет-фактуры 89 от 30.04.2019 сумму 10467,98 рублей. Согласно счет-фактуры от 30.04.2019 № 89 Администрацией приобретен бензин АИ 92 в количестве 237,9086 литров по цене 44 руб. общей стоимостью 10467,98 рублей, который НЕ ПРИНЯТ К БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ, ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОТПУЩЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ ОТСУТСТВУЕТ В АКТЕ СВЕРКИ ВЗАИМНЫХ РАСЧЕТОВ ЗА 2020г. 
02.03.2020 года ООО «Исток» по приходному кассовому ордеру № 11 от Оскирко М.А. принята сумма 5292,02 руб. за ГСМ (дизельное топливо).

05.03.2020 года ООО «Исток» по приходному кассовому ордеру № 14 от Оскирко М.А. принята сумма 15293,02 руб. за ГСМ (дизельное топливо).

05.03.2020 года ООО «Исток» платежным поручением от 05.03.2020 № 84 перечислили Администрации Рудовского МО сумму 15293,02 рублей (в т.ч. 5292,02 руб.+10001 руб.), назначение платежа «Восстановление кассового расхода».

29.12.2020 года Администрация Рудовского МО платежным поручением от 29.12.2020 № 226622 перечислили задолженность в сумме 5292,02 рублей согласно акта сверки от 24.12.2020 за ГСМ (ДТ) в пользу ООО «Исток». 
В целях учета и списания дизельного топлива в Администрации Рудовского муниципального образования используется форма № 412-АПК «Путевой лист трактора», утвержденная приказом Минсельхоза РФ от 16 мая 2003 № 750 «Об утверждении специализированных форм первичной учетной документации». 

КСК района отмечает, что приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 14 августа 2020 г. № 480 данный приказ отменен.
Распоряжением главы администрации Рудовского муниципального образования от 19.03.2020 года № 08/1-лс на работу водителем автомобиля администрации с 19.03.2020 года принят Шабалин Александр Владимирович.

Пунктом 2 должностной инструкции водителя автомобиля администрации Рудовского МО определены функции о том, что «водитель осуществляет вождение и ремонт легкового автомобиля, трактора администрации».
В заключении КСК района от 18.03.2020 года № 02/2020 результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности Рудовского муниципального образования за 2018-2019 годы было НЕОДНОКРАТНО ОТМЕЧЕНО, что путевые листы автомобиля ВАЗ-21310 и трактора МТЗ-82 заполнены собственноручно Главой Оскирко М.А.

Данное нарушение Главой Оскирко М.А. проигнорировано, путевые листы трактора МТЗ-82 за весь период 2020 года заполнены ею собственноручно, показания тахометра не фиксируются, списание топлива рассчитывает по количеству «отработанных» часов, «подгоняет» под количество приобретенного дизельного топлива. Доказательством является факт приобретения дизельного топлива в количестве 90 литров по цене 52 рубля общей стоимостью 4680 рублей (счет-фактура от 31.12.2019 № 200), к бухгалтерскому учету ошибочно принято 52 литров общей стоимостью 4680 рублей, остаток дизельного топлива на 01.01.2021 года по данным бухгалтерского учета составил  0,3 литра (фактически остаток дизельного топлива составил 38,3 литра).
КСК района считает, что данное нарушение может быть классифицировано как коррупционные действия со стороны Главы Оскирко М.А.: злоупотребление служебным положением или иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц (подпункт а) части 1 статьи 1 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

Заключение
1. Нормативный правовой акт о нормах списания горюче-смазочных материалов главы администрации Рудовского муниципального образования нуждается в доработке.
2. КСК района предлагает привести в соответствие первичным документам и принять к учете оплаченное и неучтенное ГСМ (дизельное топливо) в количестве 38 литров.
3. Главой администрации Рудовского муниципального образования Оскирко М.А. нарушаются положения  подпункта а) части 1 статьи 1 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» при заполнении собственноручно путевых листов.
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